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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2023/24:63 Stormen Hans

Stormen Hans har orsakat omfattande skador på skogen i norra Västerbottens 
inland, med stora negativa effekter för drabbade skogsägare och 
för rennäringen. Den ekonomiska skadan för båda grupperna riskerar att bli 
stor.

För att hantera den nedblåsta skogen och minimera förlusten av värdefullt virke 
skadas är det viktigt att vidta åtgärder.

Skogsstyrelsen har genomfört en del åtgärder som är nödvändiga för att 
underlätta omhändertagande av virket. Det är viktigt att virket kan tillvaratas så 
snabbt som möjligt för att reducera risken för skadeinsekter och svampangrepp 
som sedan sprids. Det är möjligt att ansöka om dispens från den rådande 
sexveckorsregeln för varje avverkningsanmälan när man har blivit drabbad av 
storm. Skogsstyrelsen har också i flera ärenden redan handlagt och beviljat ett 
antal dispenser för avverkningar i det berörda området. 

Landsbygdsministern har som svar på en skriftlig fråga betonat att ”en tillfällig 
generell dispens från sexveckorsregeln skulle kunna vara en möjlighet för att 
underlätta snabbare omhändertagande av den nedblåsta skogen. Samtidigt 
måste en sådan generell dispens vägas mot andra intressen och konsekvenser, 
inklusive miljö- och kulturaspekter samt rennäringen.”

Rennäringen är också i stort behov av stöd och åtgärder inom det berörda 
området. En sådan åtgärd är att få undan den nedblåsta skogen.

Ett antal naturreservat blev också påverkade när stormen Hans drog fram över 
Malå- och Norsjötrakten. De berörda naturreservaten är bland annat Borup, 
Malå-Storforsen, Näsuddsberget och Rismyran. Ansvarig myndighet bedömer 
där att det inom de områdena finns särskilt skyddsvärda arter som ska enligt lag 
ska visas särskild hänsyn. Enligt gällande regelverk för skydd mot 
skadeinsekter i skogen ska träd eller träddelar som överstiger fem kubikmeter 
per hektar och som riskerar att utgöra yngelmaterial för skadeinsekter vara 
utplockat innan den 15 juli 2024.

Regeringen säger sig noga följa den fortsatta utvecklingen och säger sig vara är 
beredd att agera om så bedöms nödvändigt. 
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Därför vill jag fråga landsbygdsminister Peter Kullgren:

 

Avser ministern att vidta åtgärder för att understödja samtliga drabbade 
intressenter inom det av stormen Hans drabbade området, och vilka är i så fall 
de åtgärderna?

………………………………………

Isak From (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


